



MINISTERUL AGRICULTURII PĂDURILOR ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

✉: București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr.215.135/1404 2009

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat **Mircia GIURGIU**

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **241B/2009**, prin care solicitați precizări privind analiza memoriului Asociației Fermierilor Crescători de Bovine Cluj, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale cunoaște situația expusă și este implicat în rezolvarea acesteia în limita permisă a respectării principiilor economiei de piață și a regulamentelor europene privind organizarea pieței produselor agricole, în special al laptelui și produselor lactate, în relația partenerială dintre producători și procesatori.

Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale în permanentă legătură cu producătorii și procesatorii de lapte, a organizat mai multe întâlniri și a mediat negocierea unui preț la lapte în funcție de calitatea produsului, corespunzător cerințelor fiecărei părți implicate în negociere.

În această perioadă, piața europeană a laptelui (include și piața națională), este într-o situație dificilă datorită scăderii cererii globale și creșterii producției de lapte în țări terțe. Prețul laptelui a scăzut semnificativ (chiar până la 15 eurocenți/litru) determinând reducerea importantă a veniturilor fermierilor, situație cunoscută și dezbătută la nivelul Comisiei Europene măsurile adoptate fiind unitare pentru toate Țările Membre.

Orice formă de sprijin financiar acordată producătorilor agricoli dintr-o țară membră a UE, adoptată prin legislație națională în conformitate cu Regulamentele europene, se notifică Comisiei.

Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale face demersuri către Comisia Europeană pentru prelungirea perioadei de tranziție cu cel puțin un an după data de 31 decembrie 2009, data limită prevăzută României.

APIA-DMP-ACL este unitatea care administrază și gestionează cota de lapte în România. Prin sistemul cotei de lapte se asigură că tot



laptele produs de producători este înregistrat și se încadrează în limita cotei naționale.

Producerea laptelui în limita cotei naționale este o obligație pe care România și-a asumat-o în momentul aderării la Uniunea Europeană. Astfel, APIA-DMP-ACL a elaborat procedura de administrare și gestionare a cotei de lapte.

În cadrul procedurii APIA-DMP-ACL instituie controale, atât la nivelul producătorilor, cât și la nivelul cumpărătorilor, pentru a se asigura că laptele comercializat nu este produs în afara cotei.

Programul guvernamental "Laptele și Cornul" este finanțat integral de la bugetul de stat, iar prin măsura de "Acordarea ajutorului comunitar pentru furnizarea laptelui și produselor lactate în instituțiile școlare", gestionată de Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, se acordă, din fonduri comunitare, un ajutor pentru produsele lactate distribuite copiilor beneficiari.

Produsele lactate pentru care se acordă ajutor comunitar trebuie să îndeplinească condițiile impuse de reglementările europene (Regulamentele (CE) 852/2004 și 853/2004), adică să fie fabricate de un producător autorizat pentru schimburile intracomunitare.

Regulamentul de bază al acestei măsuri, R(CE) 657/2008, impune condițiile de calitate ale produselor lactate și acceptă proveniența comunitară.

Impunerea produselor lactate fabricate exclusiv din lapte românesc în programul guvernamental "Laptele și Cornul", vizează autoritățile statului care gestionează programul la nivel național, subordonate MAI.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU,

J. Sârbu

Ilie SÂRBU

